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ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  

Στην Κατίνα Τέντα- Λατίφη. 

 

 Ο Αλμυρός, αποχαιρετά στο Ναό της Ευαγγελίστριας, στις 13-01-2023 και ώρα 14.00 

την Κατίνα Τέντα - Λατίφη, ένα σύμβολο αγωνιστικότητας, πίστης και αφοσίωσης στις αξίες 

και τα ιδανικά για έναν καλύτερο κόσμο. 

 Η Κατίνα Τέντα, επιστρέφει στην Ιθάκη της, στη γενέθλια γη της. Το ταξίδι της ζωής 

της ξεκίνησε από τον Αλμυρό. Μαθήτρια γυμνασίου, με το σφρίγος της νεότητας και το πάθος 

που τη διακατείχε για ένα καλύτερο κόσμο, εντάχθηκε στη νεολαία της ΕΠΟΝ και άρχισε η 

οδύσσειά της. Τη συνέλαβαν το 1945, την εξόρισαν στην Ικαρία και όταν αφέθηκε ελεύθερη 

μετά από διαμαρτυρία του ΟΗΕ για τους ανήλικους κρατούμενους, δεν υπήρχε τόπος να 

σταθεί. Κατέφυγε στα βουνά, εντάχθηκε στον Δημοκρατικό Στρατό και έζησε από μέσα την 

τραγωδία της εμφύλιας σύγκρουσης και από τύχη επέζησε. Με την ήττα του Δημοκρατικού 

Στρατού, ακολούθησε το δρόμο της πολιτικής προσφυγιάς, Πολωνία, Ουγγαρία, Μόσχα 

Παρίσι, Αθήνα, Αλμυρός. – 

 Σπούδασε και μορφώθηκε στις χώρες που την υποδέχθηκαν, δημιούργησε 

οικογένεια με τον Ντίνο Λατίφη, γνωστό οικονομολόγο, που πρόσφατα έχασε και αφήνει 

πίσω, τη μονάκριβή της Εύη.  

 Το πέρασμά της από τη ζωή, αφήνει ίχνη ανεξίτηλα, αφήνει παρακαταθήκες σε εμάς 

και στις γενιές που θα έρθουν.  

 Ακαταμάχητη μέχρι την τελευταία της πνοή, με μοναδική διάθεση για ζωή, με 

διαύγεια πνεύματος, μνήμη ανεξάντλητη, οξυδερκής, πάντα επίκαιρη, κοντά στα μηνύματα 

των καιρών και τα σύγχρονα προβλήματα.  

 Στις δύσκολες εποχές, που έζησε, δεν κρύφτηκε. Πήρε θέση, με ανιδιοτέλεια και 

αυταπάρνηση και αγωνίστηκε για τις αξίες που την ενέπνευσαν και νοηματοδότησαν τη ζωή 

της. Μιλούσε με πάθος για την Παλλαϊκή Εθνική Αντίσταση, που το νόημά της, μίκρυνε ή και 

χάθηκε με τον εμφύλιο που ακολούθησε. Κριτικό και ανήσυχο πνεύμα έχει πάρει θέση στα 

γεγονότα αυτά. Συμφωνώντας ή διαφωνώντας κανείς μαζί της, δεν μπορεί να της 

αμφισβητήσει την ειλικρίνεια, την ανιδιοτέλεια και την αφοσίωση στα ιδανικά για τα οποία 

αγωνίστηκε. Την διακατείχε το πάθος για την αλήθεια και ξέφευγε από τα στερεότυπα. 

Υπήρξε ΑΡΙΣΤΕΡΗ, έξω από κομματικές αγκυλώσεις, ανήσυχη και προβληματισμένη έντονα 

για το σήμερα.  

 Για εμάς, για τον Αλμυρό, αποτελεί ένα ξεχωριστό κεφάλαιο. Μας γεμίζει περηφάνια. 

Στο έργο της, ο Αλμυρός, είναι παντού παρών. Ιδιαίτερα το βιβλίο της «ΤΑ ΑΠΟΠΑΙΔΑ», 

αποτελεί μοναδικό έργο για την περιοχή μας και την περίοδο που αναφέρεται. Με ιστορική, 

κοινωνιολογική και λογοτεχνική αξία. Ειδικά, με αυτό το έργο της, η ΚΑΤΙΝΑ θα μείνει 

αλησμόνητη για την περιοχή μας.  

 Και για όσους παραβρέθηκαν εκείνο το Σαββατόβραδο στο Κουρί στις 19-11-2022, 

στην παρουσίαση του βιβλίου της, «οι Αγάπες του Πολέμου», αληθινή μυσταγωγία, η 

ζωντανή συνομιλία της μαζί μας με οπτικοακουστικά μέσα, ήταν ο αποχαιρετισμός της 

ιδιαίτερης πατρίδας της. Έτσι θα μείνει στη μνήμη μας. Κυρίως όμως, με το έργο της και τη 
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ζωή της παίρνει άλλη διάσταση. Γίνεται κεντρική ήρωας- «γυναίκα θρύλος», μιας 

ταραγμένης εποχής.  

 Έφυγε, πλήρης ημερών, με διαύγεια πνεύματος και πάθος για τη ζωή. Είχε την τύχη 

να ζήσει σχεδόν έναν αιώνα, να συμμετέχει από μέσα στην πολυτάραχη εποχή της και κυρίως 

έζησε τη ζωή της στα «γεμάτα». 

 Αγαπημένη μας και μοναδική Κατίνα, αναπαύσου «εν ειρήνη» στη γενέθλια γη που 

σε υποδέχεται και να είσαι σίγουρη, δεν θα λησμονηθείς ποτέ, για όσα πίστεψες και 

αγωνίστηκες. Θα ζεις μέσα από το έργο σου και θα φωτίζεις τα σκοτάδια μας. 

 Με ευγνωμοσύνη ο Αλμυρός απέναντί σου. 

Ο Δήμαρχος Αλμυρού 

Ευάγγελος Χατζηκυριάκος 

 

 


